

# СТАЛИНЕЦ

Газета Молотовского края (включено) и городского совета депутатов трудящихся

119 (1948) 17 октября 1940 г., ЧЕТВЕРГ Цена 8 коп.

Провести отчеты и выборы профсоюзных органов под знаком мобилизации широких масс членов профсоюза, дальнейшего укрепления хозяйственной и оборонной мощи Советского Союза, развертывания социалистического соревнования и стахановского движения, дальнейшего роста производительности труда и укрепления социалистической трудовой дисциплины.

## Отчеты и выборы низовых профорганов

В районной Президиум Верховного Совета Центрального Совета профессиональных союзов в эти дни проводится в техническом здании города отчеты и выборы низовых профсоюзных органов — фабрично-заводских и цеховых комитетов, а также комитетов цеховых и территориальных профсоюзных групп. Отчетно-выборная кампания имеет большое значение в деле укрепления решимости и сплоченности комитетов и цеховых групп, в деле мобилизации и активизации рабочих в выполнении производственных заданий, в деле борьбы за повышение производительности труда и за укрепление социалистической трудовой дисциплины. На X пленуме ЦК ВЛКСМ т. И. М. Швергелов подчеркнул:

Борьба за повышение производительности труда, об укреплении производственной дисциплины, о развертывании социалистического соревнования и стахановского движения, о выполнении и перевыполнении производственных планов.

Успех отчетно-выборной кампании будет зависеть прежде всего от того, насколько широко развернется большинство критики и самокритика работы профсоюзных комитетов, как проявится участие в обсуждении отчетных докладов профсоюзных и выдвигаемых кандидатур все члены профкозов. Каккая профсоюзная организация завода, учреждения, цеха, каждый профорганизатор должны будут ответить, как они борются за перестройку аппарата профкозов, за совершенное его, как вовлекают в работу актив, как доклады будут отвечать, как выполнят Указ от 26 июня, как борются с дезорганизаторами производства, за ликвидацию простоев, за высокую культуру производства, как ведут политическое воспитание масс. Вот по этим признакам следует судить профессиональную массу о качестве своих руководящих органов, оценивать работу своих профкозов.

В городе Молотовском подготовка и проведение отчетно-выборной кампании должны пройти на высоком уровне, они должны способствовать перестройке всей профсоюзной работы в соответствии с указаниями партии и решениями X пленума ВЛКСМ.

Отчеты и выборы помогут нашим профсоюзам еще более расширить и укрепить свои связи с массами, послужат поводом для усиления профсоюзной работы. Она еще лучше сплотит профорганизации на борьбу за проведение социалистической революции, за укрепление ее обороноспособности, за воспитание подлинных строителей коммунизма.

В Ланской ССР на заводах и фабриках организованы кружки по изучению Стахановской Конституции. На снимке Рабочие заводской фабрики в г. Катанас на беседе о Стахановской Конституции. Фото А. Чернова.



В Ланской ССР на заводах и фабриках организованы кружки по изучению Стахановской Конституции. На снимке Рабочие заводской фабрики в г. Катанас на беседе о Стахановской Конституции. Фото А. Чернова.

## В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОЙ ГОДОВЩИНЫ

### Растет производительность труда

Все шире развивается соревнование в честь Великого Октября на участке, где находится завод, как выделенном тов. Фоан. Из года в год стахановцы повышают производительность труда, добиваясь досрочного выполнения октябрьского плана.

Стахановская бригада разрабатывает тов. Курдюков, который работает только на хорошем и отличном, выдает производительности план свыше двух норм. По две нормы и больше дает также бригада тов. Давыдов.

Вместе с успехом в предостановочном соревновании добилась бригада т. Григорьев. Она с такими днями повышает производительность труда. Ем

в первой декаде октября выполняла плана стоявшего 220 проц, но сейчас она выполняет норму на 250 проц.

Отличается стахановской работой разметчики т. Михайлович, Баженов и Малыгин. Они ежегодно перевыполняют производственное задание в полтора-два раза. Бригады разметчиков т. Турьева, Юзенов и Арбузов, выполняли в первой декаде плана на 200 проц, сейчас подняли свои производительность до 230 проц.

Значительно перевыполняют ежедневное задание разметчики т. Шахов и Сорокин.

И. Б.

## Выполняют обязательство

С целью выполнения взятого на себя обязательства в предостановочном соревновании стахановцы цеха, где начальником тов. Пучков. Слесари тов. Метлов, бывший обязательство взяли в честь годовщины Октябрьской революции, выполняли ежедневно по 220—240 проц задания. Заточники т. Семенов, Ковынин и Хомяков дают

в смену по две с половиной нормы.

Токари т. Белов, Панаев, слесари т. Белавин выполняли план от полутора до двух норм каждый.

В полтора-два раза перевыполняют нормы выработчики сверловщики т. Шлафов в Вулдузине.

И. Бринков.

## Соревнование коммунальников

План прошлого месяца рабочих коммунального отдела выполнен на 137 проц. Выключившись в предостановочное соревнование, коммунальники значительно перевыполняют свои производственные задания.

Стахановец старшей мастеровой т. Уркин один из производственных заданий выполнил 68 человеконорм по норме выдана за 25. Производительность его составила 274 проц, а заработок—756 руб.

Звено т. Вирачева, на выполнение производственного задания затратило 154 человеконорм вместо 124 по норме, что составляет 248 проц. На 225 проц. выполнена норма т. Шелев.

Хорошо работают трубочисты т. Т. Художков и Ленихин. Они выполняют нормы от 350 до 400 проц.

Бригада плотников т. Воронов план сентября выполняла на 263 проц. Каждый член бригады заработал 752 рубля.

Звенья плотников т. Габובה и Богатырева систематически выполняют более двух норм. На 210—215 проц. выполняет задание т. Катуха.

Слесарь механической мастеровой т. Чуриков добивается выполнения производственного задания на 280 проц и выше.

А. Ястребов.

## Выборы в Советы депутатов трудящихся западных областей Украины и Белоруссии

Указом Президиума Верховного Совета УССР, а также Указом Президиума Верховного Совета БССР на 15 декабря 1940 года назначены выборы в областные, районные, городские, сельские, поселковые Советы депутатов трудящихся западных областей Украины и Белоруссии.

Эти Указы трудящиеся западных областей Украины и Белоруссии встретила с большим воодушевлением. На многих предприятиях и учреждениях Львова, Дрогобыча, Ровно и других городов состоялись многотысячные митинги. Выступили рабочие, крестьяне, молодежь, интеллигенция заявили правительства, большевистскую партию и товарища Сталина, что трудящиеся будут неустанно бороться за победу сталинского блока коммунистов и беспартийных.

На митинге в Ривне-Русский Львовской области присутствовали свыше 6 тысяч человек. Умный митингист репо Антонио в своем выступлении заявил:

—Свой голос мы все отдадим за верных сынов и дочерей народа, за людей, предавших делу Сталина, за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Рабочие репо умоуказали меня заявить, что я еще с детства выполнял свои производственные задания. Я лично обязуюсь свое задание выполнять на 150 процентов.

(ТАСС).

## Выборы в Советы депутатов трудящихся в Карело-Финской ССР

Указом Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР на 15 декабря 1940 года назначены выборы в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Карело-Финской ССР.

(ТАСС).

## Сообщение ТАСС

Агентство Рейтер распространяет сообщение в английской газете «Дейли телеграф энд Морнинг пост», что (будто бы) в настоящее время происходит переговоры между Англией, Турцией, Советским Союзом, Ираном и Грецией по вопросу о продлении Германии на Восток.

ТАСС уведомлен заявить, что это сообщение не соответствует действительности и является фантастическим вымыслом «Дейли телеграф энд Морнинг пост».

## На собрании родителей

В школах в средней школе № 1 состоялось собрание родителей учащихся старших классов. Юрию Морозов на повестке дня стояло обсуждение Указа Президиума Верховного Совета СССР о государственности Трудовой Фронта СССР и Постановления Президиума Верховного Совета о правах городской районной молодежи и молодежи и железнодорожников завода и школы фабрично-заводского обучения».

Выразил от имени всех родителей горячую благодарность правительству за большую заботу о молодежи. Тов. Морозов рассказал о том, как трудно и нелегко было учиться детям рабочих и крестьян в царское время, сравняя темное прошлое со светлым настоящим. Учитель собрания вынес решение, в котором обязавшись понести широкую работу среди родителей по разъяснению Указа и Постановления от 2 октября 1940 г.

А. П.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

17 октября в 19 часов, в помещении партбюро, состоялся 4-й сессия городского Совета депутатов трудящихся.

С повесткой дня: 1. О подготовке здания в зиме. 2. Оргвопросы.

Зарубежом

Англо-германская война

Германское информационное бюро передает, что 12, 13 и 14 в ночь на 14 октября германская авиация основной удар по неприятному сосредоточивала на Лондоне в военных объектах центральной и южной Англии. Германские наблюдатели отмечают, что после налета 12 октября в Лондоне возникло много пожаров. В течение 13 октября германские самолеты усиленно бомбардировали доли, расположенные на реке Темза. Несмотря на то, что в воздухе находилось около 100 английских истребителей, воздушных боев не было.

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 14 октября германская авиация производила

налеты на обширную территорию Англии. Бомбардировки поддерживали 36 додольских районов и 20 районов провинции.

В сообщениях английского министерства авиации указывается, что вечером 12 октября английские военно-воздушные силы свыше часа бомбардировали важные объекты в Берлине. В городе вспыхнули большие пожары. В ночь на 13 октября английская авиация бомбардировала свыше 40 отдельных военных объектов противника, в том числе военные заводы Круппа, а также порты пролива Ла-Манш, занятые Германией.

(ТАСС).

Выступление Рузвельта

В Дейтове (США штат Огайо) с речью по радио выступил президент Соединенных Штатов Америки Рузвельт. Никакая комиссия враждебных стран Европы, заявил он, не свернет нас с того пути, который мы считаем наиболее приемлемым для себя, и не приостановит той помощи, которую мы оказываем Англии.

Когда мы говорим о защите Запада, пошутил, сказал здесь Рузвельт, мы включаем сюда также право мирно пользоваться Атлантическим и Ти-

пым океанами. Такова была в прошлом наша политика. Мы вновь подтверждаем эту политику, чтобы не было никаких сомнений относительно наших намерений поддерживать ее.

Занудное полуречь не желает воевать с какой-либо другой страной, сказал Рузвельт. Американские республиканцы позавидовали сотрудничая в деле обеспечения мира так же, как мы совместно сотрудничаем по созданию своей обороны против нацизма.

(ТАСС).

Германские сообщения

Германское информационное бюро, являясь официальным источником данных об общих потерях английской армии, флота и авиации с начала войны, передает, что эти данные далеко не соответствуют действительности. Согласно английским данным общие людские потери англичан с начала войны составили 21,867 человек. Кроме того, в германском и итальянском плену находится 1,770 человек.

В действительности как подчеркивает германское информационное бюро, в одном только германском плену находится 1,560 английских офицеров и 35,800 унтер-офицеров и рядовых. Таким образом, всего в германском плену находится 37,050 англичан.

об английских потерях

В настоящее время не представляется возможным для Германии проанализировать данные о количестве убитых. Однако, что английские данные далеко не соответствуют действительности, видно из сопоставления английских и германских данных о количестве англичан, находящихся в плену.

\*\*\*

Германское информационное бюро приводит данные о потерях английской авиации за период, начиная с июля месяца по сегодняшний день. За это время англичане потеряли 3,950 самолетов, в том числе около 2,900 истребителей и 1,050 легких и тяжелых бомбардировщиков.

(ТАСС).

Рост трудовых сбережений

Вклады трудящихся в сберкассах нашего города с каждым годом возрастают. На 1-е января 1937 года остаток вкладов в сберкассах города составлял 53 тысячи рублей, на 1-е января 1938 года — 119,2 тысячи рублей, на 1-е января 1939 года — 2,322 тысячи рублей и на 1-е января 1940 года — 3,723 тысячи рублей. Остаток вкладов на 1 октября с. г. составляет 4,873 тысячи рублей.

Средний остаток вкладов на каждого вкладчика составляет 925 рублей. А в 1939 году остаток вкладов был 800 рублей в среднем на каждого вкладчика. Остаток срочных вкладов на 1-е октября — 430 тысяч рублей.

Помимо сбережений, которые хранятся в сберкассах, большое значение для госбюджета имеют наши массовые займы. Они являются не только важным источником финансирования социалистического строительства, но и ярким проявлением высокой активности и сознательности советского народа.

Труженица Молотовска вместе со всем народом нашей социалистической родины активно принимают участие в размещении государственных займов. Эта активность подтверждается подпиской на заем в 1940 году. По сравнению с 1937 годом подписка на заем увеличилась в три с половиной раза.

К докладе Бурят-Монгольского искусства в Москве.



Артистка Государственного музыкально-драматического театра в Улан-Уде Н. Г. Гармаева в роли Бунгати в музыкальной драме «Барг».

Фото Рузвельта. Фото ТАСС.

На ярмарке

В первый день

Первыми на ярмарку в г. Молотовске прибыли колхозы имени Яковлева и «Путь к социализму», Пригородного района. В числе представителей от колхоза имени Яковлева председатель колхоза т. Потапов, лучшая дворка т. Пушашева и огородница т. Вишнякова. Они привезли для продажи 400 литров молока, 250 килограммов мяса, полтоны капусты и полторы тонны картофеля. Колхоз «Путь к социализму» вывез мясо, морковь и капусту.

— Мы будем торговать ежедневно до конца ярмарки, — говорит председатель колхоза имени Яковлева т. Потапов. — Наш колхоз продает трудящимся Молотовска 5 тонн картофеля, 5 тонн капусты, 1 тонну колхоза и 1 тонну мяса.

Конструкция

Конструкцию фрезерного станка для резьбы по дереву разработал профессор Дзехостехической академии Е. П. Кротова (Алтайград). Станок позволяет дублировать любой сложный точный рисунок и барельефы.

Организация ремесленного училища в Молотовске

В г. Молотовске будет организовано ремесленное училище на базе школы №3У. Учлище рассчитано на 800 человек. За два года в нем будет обучено 150 слесарей, 150 рамчатиков, 150 токарей, 100 фрезеровщиков, 100 электромонтеров, 100 молотальщиков и 50 формовщиков.

Целый набор преподавательских кадров и мастеров в ремесленное училище.

При Исполнительном Комитете городского Совета создана

комиссия по проверке работы в ремесленном училище вошли: т. Романов, секретарь Исполнительного комитета городского, т. Николаев — райкома комсомола.

За 12 июля октября список поступающих в училище в ремесленное училище и в школе фабрично-заводского обучения (ФЗУ) Молотовска. Только за 15 октября в училище поступило 100 человек.

ПОДГОТОВКА К ПРАЗДНИКУ

Коллектив учителей и учащихся 7-8 школ включился в социалистическое соревнование и вызвал коллектив школы №5. В честь приближающегося 23-й годовщины Великого Октября в школе №7 организованы классы в классах. Например, 1-й класс «А» соревнуется с 1-м классом «Б», первый класс «Б» соревнуется с 1-м классом «В» и т. д. Главное, за что борются участники соревнования, — это лучшее окончание учебной четверти. На доске систематически освещаются результаты соревнования.

В октябрьские дни отличников учебной программы на доске поощрения народного праздника вывешены специальные плакаты 7-й недели.

Подготовкой хороших мастеров занимается 1-й лит. т. Дестрахов. Он принимает участие в соревнованиях.

По классам ведется подготовка к утренникам, танцам, а также для детей старших классов в связи с праздником будут организованы вечера.

В ДОМЕ ПИОНЕРОВ

Для пионеров детально подготовлена к встрече XXIII-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Буклеты художественной тематики, 130 фото, анимальский и военный готовит к выставке свои работы. Драматический кружок репертуар имеет «Огни маяка», которая будет показана вечером 7 ноября для учащихся 6 и 7 классов.

Плея «Во все времена» готовит к выходу драматический ансамбль во главе с В. В. Берковичем. В репертуар новых песен, чтение стихов, музыкальные композиции, физкультурные номера. В день праздника в школах будут показаны классы художественной подготовки. Вечером будет поставлена пьеса «Вперед к мечте».

Кредиты предприятиям на организацию подсобных хозяйств

Управление сельскохозяйственного банка СССР подает всем своим клиентам и отделениям указание о предоставлении кредитов промышленным и предпринимателям на организацию огородно-овощных и животноводческих хозяйств. Они должны быть использованы на приобретение скота, сельскохозяйственной, строительств скотных дворов, сена-

в этом году. В получении кредитов участвуют и женщины. Размер кредита зависит от величины аванса и размера вклада. Успешно используют кредиты на два года. В настоящее время будут предоставлены кредиты на 100 тысяч рублей.

За отв. редактора

КИНОТЕАТР 17, 18, 19, 20 октября. Звучащий художественный фильм. КОНЦЕРТ НА ЭКРАНЕ. Начало сеансов: 17 октября - в 6 час. вечера, 18 " - в 4 и 6 час. вечера, 19 " - в 6 и 12 час. ночи, 20 " - в 2, 4 и 6 час.

МАСТЕРСКАЯ АРТЕЛИ ЛУЧ-ПРИНИМАЕТ ежедневно заказы — на материалах заказчика на пошивку дамского платья. Адрес: с. Профсоюзная, б. кв. 5. Правление Артели «Луч».

ТРЕСТУ СТОЛОВОЙ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ машинистка-секретарь. Обращаться в отдел кадров треста.

ТРЕБУЮТСЯ специалисты для составления сметы. Обращаться по адресу: Ленинский район, г. Молотовск, 10-й м. (монетарный институт). Звонить по телефону 12.

ДОВОДИТ ДО МЕЛКОГО ГРАЖДАН... Обращаться по адресу: Ленинский район, г. Молотовск, 10-й м. (монетарный институт). Звонить по телефону 12.